

Szczecin, dnia 14 czerwca 2016 r.



PROKURATURA REGIONALNA
W SZCZECINIE
ul. Stojsława 6
70 – 952 SZCZECIN
tel. 91 441-66-00, fax. 91 441-66-05

Nr sprawy: PA III G 27.3.2016

Do

wszystkich Wykonawców

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr PA III G 27.3.2016 w trybie przetargu nieograniczonego na: „Zakup i montaż systemu modułów fotowoltaicznych na budynku Prokuratury Regionalnej w Szczecinie przy ul. Mickiewicza 151d, 153 i ul. Brzozowskiego 1, 2”

PYTANIA Nr 2

Zamawiający informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły pytania, dotyczące treści siwz. Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2015 r. poz. 2164) Zamawiający przekazuje Wykonawcom treść pytań wraz z odpowiedziami.

I tak:

Pytanie 1

Czy posiadacie Państwo projekt dachu?

Odpowiedź 1:

Opinia techniczna w zakresie wytrzymałości dachu do wykonania przedmiotu zamówienia obejmuje również opis techniczny dachu.

Pytanie 2

Czy posiadacie Państwo ekspertyzę budowlaną dotyczącą możliwości posadowienia instalacji fotowoltaicznej na dachu budynku?

Odpowiedź 2:

Zamawiający dla celu realizacji przedmiotu zamówienia zlecił wykonanie opinii technicznej w zakresie wytrzymałości dachu. Opinia techniczna zostanie udostępniona na stronie internetowej Zamawiającego – www.szczecin.pr.gov.pl

Pytanie 3

Czy posiadacie Państwo informację na temat rocznego zużycia energii elektrycznej przez obiekt w kWh?

Odpowiedź 3:

Roczne zużycie energii elektrycznej w budynku Zamawiającego przy ul. Mickiewicza 151d, 153 i ul. Brzozowskiego 1, 2 wyniosło:

- 1) w 2014 roku: 87 553 kWh
- 2) w 2015 roku: 84 940 kWh

Pytanie 4

Czy posiadacie Państwo preferencje dotyczące systemu montażowego: system balastowy lub system inwazyjny?

Odpowiedź 4:

Zaprojektowany system jest systemem kotwionym do elementów konstrukcyjnych dachu, więc jest systemem inwazyjnym.

Pytanie 5

W SIWZ wymagają Państwo by oferent posiadał doświadczenie w wykonywaniu i projektowaniu 2 (dwóch) instalacji fotowoltaicznych, a przecież Państwa zamówienie obejmuje tylko jedna instalację. dodatkowo muszą być to instalacje dla których wydano pozwolenie na użytkowanie, a Państwa instalacja zgodnie z obowiązującymi interpretacjami Prawa budowlanego nie wymaga ani pozwolenia na budowę, ani nawet zgłoszenia do Nadzoru Budowlanego więc pozwolenia na użytkowanie nie będzie. Stwierdzamy, że Państwa warunki są nadmierne i spowodują szkodliwe ograniczenie ilości oferentów, których doświadczenie jest wystarczające by wykonać to zamówienie należycie. wnosimy o zmianę warunków udziału w postępowaniu na równoważne z Państwa zamówieniem.

Odpowiedź 5:

O udzielenie przedmiotowego zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełnią warunki określone w art. 22 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (j.t. Dz. U. z 2015 r. poz. 2164), w tym m.in. warunek posiadania wiedzy i doświadczenia. Zgodnie z delegacją zawartą w art. 44 ww. ustawy wykonawcy w niniejszym postępowaniu składają wraz z ofertą oświadczenie o spełnieniu warunków udziału w postępowaniu (załącznik nr 4 do siwz) oraz zgodnie z żądaniem Zamawiającego dokumenty potwierdzające spełnienie tych warunków.

Warunki, o których mowa w art. 22 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, zostały określone w sposób ogólny, natomiast ich konkretyzacja w danym postępowaniu następuje przez opis sposobu dokonywania oceny spełniania tych warunków w specyfikacji istotnych warunków zamówienia (Rozdział V). Zamawiający w niniejszym postępowaniu o zamówienie publiczne określił, w sposób możliwie szczegółowy, warunki udziału wykonawców i oceny spełnienia tych warunków, w tym również warunek posiadania wiedzy i doświadczenia. Tak precyzyjne określenie warunków ma na celu zarówno ochronę

interesów potencjalnych wykonawców zgłaszających się do udziału w danym postępowaniu, jak również zabezpiecza dobrze pojęty interes Zamawiającego w sprawnym jego przeprowadzeniu, którego celem jest zawarcie umowy, a następnie jej realizacja. Sformułowane warunki udziału w postępowaniu podyktowane są uzasadnionymi potrzebami Zamawiającego, jednocześnie umożliwiają dostęp do tego zamówienia szerokiej grupie wykonawców. Postawiony przez Zamawiającego warunek udziału w postępowaniu w zakresie wiedzy i doświadczenia jest na obecnym etapie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego miernikiem tego, czy dany wykonawca wykona w sposób prawidłowy przedmiotowe zamówienie, a postawiony warunek to ma potwierdzać zdolność wykonawcy do realizacji zamówienia, a więc obejmować takie elementy, które są istotne dla ustalenia czy wykonawca posiada odpowiednie w tej mierze doświadczenie. Warunki udziału w postępowaniu, w tym również w zakresie posiadania wiedzy i doświadczenia wykonawców korelują z przedmiotem zamówienia.

Stosownie do § 1 ust. 1 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lutego 2013 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane (Dz. U. z 2013 r. poz. 231) w celu oceny spełniania przez wykonawcę warunku, o którym mowa w art. 22 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych, Zamawiający żąda w danym postępowaniu na potwierdzenie spełnienia warunku posiadania wiedzy i doświadczenia złożenie wykazu wykonanych robót – załącznik nr 5 do swiz.

W rozdziale V ust. 3 pkt 2 specyfikacji istotnych warunków zamówienia, do którego odnosi się załącznik nr 5 do swiz Zamawiający dał wykonawcy możliwość dokonania wyboru jednego ze sposobu spełnienia tego warunku. W ocenie Zamawiającego opis sposobu spełnienia warunku posiadania wiedzy i doświadczenia nie jest wygórowany i nie utrudnia uczciwej konkurencji, natomiast daje Zamawiającemu gwarancję, że wykonawca którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą będzie w stanie należycie wykonać przedmiot zamówienia. Ograniczenie spełnienia warunku posiadania wiedzy i doświadczenia do wykonania co najmniej jednego zamówienia na wykonanie całości prac, obejmujących zaprojektowanie i wykonanie robót budowlanych w ocenie Zamawiającego nie daje takiej gwarancji.

Nadto Zamawiający wyjaśnia, że w opisie sposobu dokonywania oceny spełniania warunku posiadania wiedzy i doświadczenia, że pozwolenie na użytkowanie dotyczy budynków, na dachach których wykonano kompletną instalację ogniw fotowoltaicznych.

W związku z powyższym Zamawiający podtrzymuje opis sposobu dokonania oceny spełnienia warunku posiadania wiedzy i doświadczenia (rozdział V ust. 3 pkt 2 specyfikacji istotnych warunków zamówienia) i nie wyraża zgody na zmianę.

p. o. PROKURATOR REGIONALNY


Artur Maludy

 KG/mt